



## Exhortación de Su Santidad Pío XII al Clero Católico

### "El Año Santo se propone una renovación general de las sanas costumbres, según las enseñanzas del Evangelio"

CIUDAD DEL VATICANO.— El Sumo Pontífice ha dirigido una exhortación al clero católico para «estimularles con ocasión del Año Santo —dice su preámbulo— a un esfuerzo cada día mayor hacia el sentido de su alto estado, como comisión indispensable para la fecundidad de su apostolado».

«El Año Santo —dice la exhortación— se propone una renovación general de las sanas costumbres, según las enseñanzas del Evangelio. Es, por tanto, necesario que el primer fruto sea un mayor impulso hacia el sentido propio de las necesidades del pueblo cristiano. Así se conseguirá la renovación de los pueblos en el espíritu de Jesucristo».

Después de algunas consideraciones sobre el fin y la dignidad del sacerdocio, instituido por Jesucristo, traza el cuadro de las virtudes que deben resplandecer en el sacerdote: seguridad y obediencia, castidad perfecta y vida mortificada, desprendimiento de los bienes materiales y gusto de los celestiales, cultivados mediante el espíritu de la oración.

«No es posible —agrega— la imitación de Jesucristo sin la ayuda que el sacerdote alcanza con la celebración del santo sacrificio de la misa. Por ello el sacerdote debe dedicarse a la meditación y a la vida litúrgica y a la devoción particular de la Santísima Virgen, así como a los ejercicios espirituales. El sacerdote debe estar preparado para trabajar en su ministerio apostólico y no ignorar ninguna de las necesidades del pueblo cristiano, y evitará, por otra parte, los peligros de una actividad puramente humana no fundada en la ayuda de la gracia divina o no enderezada a un fin sobrenatural».

Pasando seguidamente a dar algunas directivas prácticas, el Sumo Pontífice toca, ante todo, el delicado problema de las vocaciones sacerdotales y del cultivo de las mismas, y, da, especialmente para los superiores de los Seminarios, amplias normas para que permaneciendo fieles a la tradicional sabiduría de la Iglesia, no excluyan, sin embargo, sugerencias y consejos de una sana modernidad.

Su Santidad hace después resaltar las ventajas de la vida en común y los peligros que encuentra el sacerdote en la vida solitaria, y da al clero algunos consejos prácticos sobre los problemas del momento presente, deteniéndose especialmente en ciertos aspectos de la cuestión social.

Frente al comunismo, que trata de arrancar la fe a aquellos mismos a quienes promete la felicidad —dice—, el sacerdote no puede mostrarse pasivo o vacilante, pero tampoco puede quedar indiferente ante los abusos del capitalismo y de sus funestas consecuencias».

El Romano Pontífice termina su exhortación confiando el clero de todo el mundo a la especial protección de la Santísima Virgen María y bendiciendo a todos los sacerdotes, especialmente a los atribuidos y a los que sufren persecución por su estricto cumplimiento del deber.—EFE.

El primer ministro egipcio visita al Pontífice

CASTELGANDOLF.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia especial al primer ministro egipcio, Mustafá El Nahas, acompañado de su esposa y de cuatro altos funcionarios del Gobierno de su país.—EFE.

## Cuatro muertos en un tiroteo de comunistas frente a la Policía brasileña

### La Escuela de Telecomunicación francesa destruida por un gigantesco incendio

### Cuarenta y siete niños atacados por lobos y hienas en la India

AUXERRE (Francia).—Un incendio de grandes proporciones ha destruido la Escuela de Telecomunicación. Una docena de naves han quedado convertidas en cenizas, así como numerosos camiones y material técnico. Las pérdidas ascienden a varios centenares de millones de francos.—EFE.

Arde una gran fábrica de calzados

PAU.—Una importante manufactura de calzados, en la que trabajaban 250 obreros, se ha incendiado. Se ignoran las causas del siniestro, y los daños sobrepasan los 100 millones de francos.—EFE.

Descarrilla el expreso Nancy-Paris

PARIS.—El tren expreso Nancy-Paris ha descarrilado en Loxeville, a 80 kilómetros al noroeste de Nancy. Hay que lamentar cinco muertos y numerosos heridos, cuya cifra exacta se desconoce. El descarrilamiento se produjo

al romperse el eje de uno de los vagones. Tres coches se salieron totalmente de la vía. El tren llevaba una velocidad de 95 kilómetros por hora y no tenía que detenerse en la estación de Loxeville, en cuyas inmediaciones se produjo el accidente.—EFE.

Encuentro comunista con la Policía brasileña

MONTEVIDEO.—Cuatro personas han resultado muertas y numerosas heridas en un tiroteo registrado entre comunistas brasileños y la Policía.

El incidente ocurrió en una calle que constituye la frontera entre Brasil y Uruguay, de las ciudades unidas de Rivera y Livramento.

Se señala que las víctimas eran todas comunistas.—EFE.

Miles de cabezas de ganado mueren de sed

TAMPICO.—En el Estado de Amalupa se ha registrado una cifra enorme de reses muertas, debido a la sequía reinante. En

## El Jefe del Gobierno portugués visitó ayer al Caudillo

### Pasó la frontera por Táy, reuniéndose con el Jefe del Estado español en Vigo

### La multitud les aclamó en Santiago y La Coruña

LA CORUÑA.—El Presidente del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar, pasó el día de ayer en Galicia, en compañía de Su Excelencia el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

A las diez de la mañana el doctor Salazar pasó la frontera por Táy, donde fué recibido por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y marchó seguidamente a Vigo, donde se reunió con el Generalísimo Franco, en cuya compañía recorrió la ciudad.

A su paso por Santiago, el Caudillo español y el Presidente portugués entraron en la Catedral compostelana, y después de orar ante las reliquias del Apóstol visitaron el templo. Después salieron por la puerta del Obradoiro, donde al ser reconocidos por la población fueron cariñosamente aclamados.

Luego de almorzar en el Pazo de las Torres de Meirás, el ilustre viajero recorrió la ciudad de La Coruña en automóvil.

## Los rojos coreanos luchan a la defensiva

### Los norteamericanos han ocupado Yongdok, Chinju, Chochiwon, Andong, Sangju e Hypochon

LONDRES.—El Ejército del Norte de Corea reconoce que se encuentra a la defensiva.

El comunicado rojo, transmitido por Radio Moscú, dice en su primer párrafo: «En todos los frentes, las unidades del Ejército popular continúan librando duras batallas defensivas contra el enemigo».

Es esta la única vez que se ha usado la palabra «defensiva» en los comunicados comunistas.

En otro comunicado se dice que «el enemigo está tratando de penetrar en Seul» y que «alrededor de 1 200 soldados aliados resultaron muertos o heridos en ese empeño».—EFE.

Radio Pyongyang dice que han pasado al contraataque

TOKIO.—Radio Pyongyang ha difundido el siguiente comunicado del Alto Mando de Corea del Norte:

«Las tropas norteamericanas que operan en la zona de Seul-Inchon, han movillizado todos sus recursos para intentar romper las líneas de defensa de nuestro Ejército».

Nuestros soldados han iniciado ya su contraataque, logrando infligir grandes pérdidas al enemigo. Las unidades del Ejército popular que defienden Seul han rechazado a los atacantes.

En la zona de la costa Sur, nuestros soldados detienen también al enemigo, causándole grandes bajas».—EFE.

Entrada en Yongdok

FRENTE SEPTENTRIONAL DE COREA.—Elementos de la tercera división surcoreanos han entrado en Yongdok a las once de la mañana de ayer lunes (hora local), según informa el Cuartel General de la mencionada división.—EFE.

Desembarco en la bahía de Haeju

TOKIO.—Una unidad de «comando» de los surcoreanos ha desembarcado en la bahía de Haeju.

El Ejército hindú emprende la lucha contra lobos y hienas

LUCKNOW (India).—Fuerzas del Ejército hindú han emprendido acciones contra los lobos y las hienas que han aparecido en esta comarca. Los soldados van armados de rifle y cartuchos de dinamita. En diversos poblados y en los días pasados fueron atacados cuarenta y siete niños. En algunos casos también sufrieron las embestidas algunos adultos. Las autoridades locales se dirigieron ayer al Gobierno central en demanda de ayuda.—EFE.

## EL ENTIERRO DEL DOCTOR GARCIA TAPIA

### Fué presidido por los Ministros de Educación Nacional y Justicia

El entierro del ilustre hombre de ciencia, que se verificó ayer a las cinco de la tarde, constituyó una verdadera manifestación de duelo. La calle de Hermosilla se hallaba a esa hora abarrotada de un público en el que estaban representadas todas las clases sociales de nuestra capital, que quiso de esta forma rendir homenaje postumo al que fué gloria de la Medicina española.

A la hora anunciada se puso en marcha la comitiva. Los restos mortales del doctor García Tapia iban en un coche estufa, al que precedían otros dos atestados de coronas.

La presidencia oficial estaba constituida por los Ministros de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y Justicia, camarada Fernández Cuesta, y el almirante Abartzuzza, en representación del Ministro de Marina, así como el Alcalde de Madrid, señor Moreno Torres. Figuraba también una representación de Segovia, entre la que se hallaban el presidente de la Diputación y el Alcalde de Ayllon, pueblo natal del doctor Tapia.

Con los hijos del finado estaban en la presidencia otros familiares y amigos.

En la comitiva infinidad de personalidades y representaciones de Academias, Universidad y otros centros de enseñanza. Asistían también el general Arenal, el director general de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Aicázar; ej de Prisiones, señor Ayagas; maestro Guerrero; primer teniente de alcalde, señor Alonso de Celis; cónsul del Perú, señor Miranda Nisto, y señores Fernández Flórez, Calvo Sotelo y otros.

El cortejo fúnebre se dirigió por la calle de Hermosilla hasta la parroquia, donde, después de rezarse un responso, se despidió el duelo. La mayor parte del público que asistía al entierro siguió hasta el cementerio de San Justo, donde recibieron sepultura los restos mortales del doctor García Tapia.

Al llegar la comitiva a la calle de Atocha, la carroza que contenía el cadáver del ilustre catedrático desfiló ante la Facultad de Medicina, donde se hallaba el claustro de profesores, así como gran número de alumnos, que rindieron homenaje a los restos mortales del que fué destacada figura de aquel centro docente y de la ciencia española.

## Un "Dornier", de la base de Mar Chica, cae al mar

MELILLA.—Cuando realizaban vuelos sobre la base de Mar Chica, cayó al mar un «Dornier» de dicha base. Resultaron muertos los tenientes José Luis Núñez y Carlos Sevilla, el sargento Juan Raxach, el cabo Vicente Rodrigo y el soldado José Copera.—(Cifra)

Explosión en una central térmica

BARCELONA.—Ayer tarde se produjo una explosión en la central térmica de la calle Matas, causando gran pánico entre el vecindario. El suceso se produjo al estallar el economizador de una de las 20 calderas de que consta la central. Han sido asistidos Antonio Bordes Uñó, de cuarenta y cinco años, con quemaduras en varias partes del cuerpo, gravísimo; Francisco Ibáñez Bázquez, de treinta, con quemaduras en los ojos y probable fractura de la columna vertebral, gravísimo; Luis Mendizábal Abelga, de veinticuatro, con quemaduras menos graves. También hay otros dos heridos graves y ocho de carácter leve.—(Cifras)

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

Estoy seguro de que su pronta y espontánea condolencia será profundamente apreciada por los que han sufrido este accidente de guerra.—EFE.

# Una mujer manchú muerta en una playa de Francia

## EL "SOL ROJO" LA PERSIGUIÓ DESDE SHANGHAI HASTA EL MEDITERRANEO

### Un estilete clavado en su garganta había cortado su vida

El hallazgo en la playa francesa de Pelavas les Flots, cerca de Montpellier, del cadáver de una mujer manchú, ha dejado al descubierto la existencia de una organización tenebrosa asiática que persigue a sus enemigos hasta los más lejanos confines. La corpulenta mujer manchú que fué sacada de las aguas por un pescador no supondría en vida que la garra de sus enemigos la perseguiría hasta Francia, desde la lejanía asiática, para acabar con ella en una humilde playa. Algún día le seguía la pista desde Shanghai y, al fin, la atrapó junto a las rocas mediterráneas acabando con una ex comunista que había decidido acabar sus actividades políticas y dedicarse a vivir tranquilamente.

#### El susto de un pescador

El pasado día 5, un modesto pescador se dedicaba a su diversión favorita muy de mañana, en las rocas de Pelavas. Justamente comenzaba a amanecer. La pesca hasta el momento había sido nula, pero el día parecía que había de ser muy interesante. El buen hombre lanzaba su aparejo y esperaba pacientemente mirando soñador a las aguas. De repente, una especie de remolino se agitó ante él y cuando se dió cuenta de lo que era, vió el cuerpo de una mujer a un metro de la roca donde se sentaba. La cara de la ahogada miraba hacia él, y sus ojos quietos se clavaban insistentes sobre el pescador.

Los pescadores son todos tranquilos de modo que el nuestro no la fué menos. Arrimó el cuerpo a una roca con un bichero y luego se marchó a avisar a la Policía, la cual llegó e hizo importantes descubrimientos.

#### De Kharbin a Marsella

La muerta era Pelagia Ebsukova, nacida en Kharbin, Manchuria. Esta mujer corpulenta, bella, con los ojos ligeramente oblicuos, llevaba poco tiempo en el agua. Un estilete había penetrado en su garganta, matándola de modo instantáneo. Sobre ella se encontraron algunos papeles. Por ellos vieron los policías que Pelagia estaba casada con un portugués llamado Coiacos, vecino de Hong Kong, y que ella vivía últimamente en Shanghai.

Al día siguiente varios buzos efectuaron una búsqueda bajo las aguas. Allí se pudo encontrar el bolso de Pelagia con abundante dinero dentro, el estilete homicida y ciertos documentos que revelaban aspectos muy interesantes sobre la personalidad de la víctima.

¿Qué hacía en Europa esta mujer nacida en la lejana Manchuria? La Policía, al principio, no contestó esta pregunta, sino que se limitó a investigar. Pelagia había llegado hacía poco tiempo a Francia. Había vivido en Marsella y en Cannes y allí se la había conocido como mujer muy extraña, que algunas veces decía que iba a entrar en un convento para descansar. De vez en cuando recibía cartas de lugares muy distantes del Mundo escritas por un tal Kalafalis, griego de nacionalidad.

#### Misterio descubierto

Las investigaciones policíacas han permitido saber que Pelagia fué víctima de un crimen político. Nadie tocó su dinero, ni siquiera sus papeles. Algún día la embarcó en una barquichuela y, cuando la noche se echó encima, acabó con ella. Pero el asesinato presentaba características especiales ya conocidas por la Policía francesa. No se sabía quién fué el ho-

mícida, pero sí quién había ordenado matarla.

#### La historia de Pelagia

Pelagia Ebsukova Coiacos era agente comunista en Asia. Desde Kharbin, donde había ejecutado importantes tareas en favor de los comunistas manchú, contra los japoneses, pasó a China al acabar la guerra mundial para preparar el terreno a las huestes de Mao Tse Tung. Fué una propagandista eficaz y una espía excelente. Gracias a su extraña personalidad entraba en muchos sitios. Incluso llegó a gozar de la amistad de los generales más conspicuos de Chang Kai Chik. En Shanghai había efectuado labores de enlace con maravillosa precisión. No será atrevido decir que la caída de la mayor ciudad de China y de la urbe más colorista del Globo, fué obra de Pelagia Ebsukova. Ella preparó todo para que las tropas de Chu Teh, «Cara de Caballo», entraran casi con tranquilidad en la gran ciudad.

Estos grandes servicios no fueron recompensados debidamente por Mao Tse Tung, a quien, dicho sea de paso, repugnan bastante los rusos y siente veleidades de independencia. Por ello, Mao Tse Tung, a los pocos días de conquistar Shanghai, ordenó que todos los agentes rusos fueran expulsados, y sólo los comunistas chinos debían ejecutar las tareas por él mandadas. El Kremlin accedió, porque las cosas estaban muy verdes todavía en China.

Todos aquellos agentes marcharon a diversas partes del Mundo. Pelagia recaló en Atenas, y de allí en Roma, y ahora, recientemente, en Francia. Sentía que algúen seguía sus pasos. Y conocía qué clase de pasos iban en su busca. La organización de comunistas «Sol Rojo» marchaba tras de ella, como ya había ido buscando a distintos agentes del Vietnam y los había asesinado en varias partes de Francia y de Indochina.

#### El brazo vengador de la URSS

Rusia persigue a los que a su juicio la hacen traición. Pero en la persecución emplea organismos diferentes. Así, para los asuntos con los «traidores» asiáticos, emplea al «Sol Rojo». Esta organiza-

### Alubias, legumbres, etc.

Agente colegiado bien introducido desea Representación.

**Ramón Carbonell**  
MALLORCA, 371.  
**BARCELONA**

### GALLIOL

Defiende de enfermedades su gallinero y aumenta la puesta.  
FARMACIAS Y DROGUERIAS

Se vende casa en Avila. Razón Segundo Fernández. Procurador.

Alfalfa en pacas, calidad excelente, precio interesante, Duque de Alba, 6. SARDINA.

### Máquinas de escribir por 135 pesetas!

La máquina más barata y útil. Nuevo modelo. La HOGAR provista de cinta no tiene rival. Perfectísima escritura, inigualable por otras máquinas de su tipo y precio. Reune todos los adelantos que requiere el más exigente: VELOCIDAD, PRESENTACION, UTILIDAD, su cambio automático de letras a signos y la certera distribución de su abecedario permite una velocidad superior a modelos anteriores. Nuevo acierto en pro de la escritura. Disponemos de cinta de repuesto. Aprovechese de esta propaganda y del precio. Servimos por riguroso orden de petición a reembolso contra talón orden envío. Pedidos: Jenaro Calatayud, Pl. Navarro Rodrigo, 13. ALICANTE.

ción tiene su sede precisamente en Kharbin, la ciudad donde nació Pelagia. Desde allí partieron las órdenes que asesinaron al general chino Isteng Yen y a los comerciantes indochinos, amigos de Francia, que surtían al ejército del emperador Bao Dai.

El «Sol Rojo» emplea por lo general a chinos, indochinos y algún filipino, en sus tenebrosos cometidos. Si en Europa no era muy conocida, era debido a que ejercía sus actividades en Asia. Pero ahora llega a extender su acción a Europa. La muerte de Pelagia ha permitido conocer su existencia en el Viejo Continente. Pelagia había reñido con los chinos y con los rusos, y su existencia ya no era deseable. Ella lo sabía, pero no pudo sustraerse a la fatalidad.

La Policía francesa busca a todos los chinos y asiáticos sospechosos residentes en Francia. Parece ser que en breve se efectuará una «razzia» monstruo, similar a la ejecutada recientemente para acabar con los terroristas de origen asiático. Ya se han efectuado abundantes detenciones en Marsella. Pero la lucha contra el «Sol Rojo» es dura, mucho más dura aun que contra el «Dragón Negro», que sostenía el general Tojo a la mayor gloria del Japón.

R. A.

# A REVALO

## NOTAS DE LA SEMANA

Amaneció el primer día de esta semana agrisado que nos hizo concebir la esperanza de que la deseada lluvia llegaba, desvaneciéndose a las pocas horas del día continuando en el mismo plan con referencia a la sequía que en las anteriores.

Durante el día el calor sofoca si bien en las noches y madrugada refresca, sin que esto sea obstáculo para que las terrazas de los bares sigan tan concurridas como en pleno verano.

Sin registrar ninguna defunción se anotaron cuatro actas de matrimonios en el registro civil, prueba evidente de que la gente se previene ante el invierno buscando cobijo.

Días pasados en el salón del Ayuntamiento y convocados por el director de la Escuela privada de Enseñanza Media, se reunieron los padres de los alumnos que cursan sus estudios en dicho Centro docente. El objeto de la reunión fué el dar cuenta de la labor realizada por dicho director y claustro de profesores en los cinco años que como tal viene rigiendo y exponer a la consideración de los padres los planes para el nuevo curso.

Dichos planes fueron vistos con agrado por los asistentes, dando un voto de confianza al señor director, a la vez que le felicitaron por su labor y esperando siga con el mismo entusiasmo que hasta la fecha.

Como anuncié en mis anterior

# De Piedrahita

#### Rasgo ejemplar

Como todos los años viene sucediéndose, nuevamente tenemos junto a los necesitados al excelentísimo señor don Eugenio Gómez Pereira, Interventor General de la Administración del Estado, y a su distinguida y cariñosa familia, sentando a su mesa a sesenta pobres de la localidad, a los que les fué servida por el acreditado establecimiento «Chivis» una succulenta comida.

Asistieron al acto también delicadamente invitadas, las autoridades locales y por el dignísimo párroco de la localidad don Agapito Rodríguez Sánchez se hizo la bendición de la comida, y, terminada que fué ésta, los pobres acercándose a sus protectores (justo es decirlo), no sabían como agradecer tal delicadeza hacia ellos y daban muestras de verdadero contento y hondo agradecimiento.

Nosotros por nuestra parte nos unimos también al agradecimiento y a las felicitaciones recibidas por la familia Gómez Pereira.

#### Homenaje merecido

Escueto, pero de corazón, patentizando con ello cuanto se quiere y aprecia en esta villa del Corneja, «La Tacita de Plata de Avila», al caballero e insigne don Eugenio Gómez Pereira y a su distinguida familia, tuvo lugar en el local en que se halla instalado el Colegio de 2.ª Enseñanza «Nuestra Señora de la Vega», el homenaje a que nos referimos.

Se sirvieron bocadillos y dulces finos, así como vinos de marca

cuyo ágape fué bendecido por el señor Cura Párroco.

Asistieron las autoridades locales, madres y padres de alumnos, el cuadro de profesores y todos los alumnos de ambos sexos de mencionado centro docente.

Hizo el ofrecimiento del acto el vocal de la Junta Rectora señor Gómez Albarrán, que, después de rendir recuerdo a la memoria del fallecido presidente don Ramiro Blázquez Ventura, ensalzó las virtudes que encarnan en la persona del excelentísimo señor don Eugenio Gómez Pereira, que de una manera desprendida y generosa y sin regateo de sacrificios y molestias, ha conseguido dar vida al Colegio cuando se encontraba en momentos de agonía, creando también en el mismo una beca que lleva su nombre para que curse los estudios un piedrahitense que carezca de medios para sufragarles, obras estas y otras muchas que citó, que nunca pueden olvidar los habitantes de esta villa de la que el homenajeado ostenta el título de Hijo Adoptivo de la misma.

Y se levanta el homenajeado para hacer uso de la palabra y contestar al anterior orador, y el público puesto en pie irrumpe en una nutrida salva de aplausos que agradece el señor Gómez Pereira, el que, embargado de emoción, pero con frases sencillas y de un acendrado cariño a su villa de Piedrahita, dice que agradece en extremo el homenaje que se le está dispensando y promete seguir poniendo a contribución cuanto de él dependa para la prosperidad y engrandecimiento de esta simpática villa y, por ende, de su Centro docente de Segunda Enseñanza, apuntándonos también que, quizá en plazo no lejano podamos recibir una gran sorpresa y ver cumplidos los deseos del vecindario en cuanto a la enseñanza.

Por uno de los padres de los alumnos se levantó la copa brindando por el bienestar del señor Gómez Pereira y de sus cariñosos familiares y por el progreso de este Colegio que nació al calor de padres de familia, calor que después ha sido aumentado por el homenajeado, haciéndole que reviva y se mantenga, contestando también don Eugenio (como familiarmente le llamamos) con frases de cariño y afecto.

Hace uso de la palabra a continuación uno de los Profesores, en nombre de todos ellos, para agradecer, en cuanto vale, la labor realizada en pro del Colegio por el señor Gómez Pereira, al que destacó como verdadero Caballero, comparándole con aquellos otros de que es rica nuestra Historia, citando también entre ellos al Gran Duque de Alba que vió la luz en estos lares. Y, termina el alumno Samuel Nieto, para, en nombre de todos sus compañeros dar las gracias al protector del Colegio y para replicarle siga poniendo a contribución todo cuanto es y cuanto vale el homenajeado.

Después hicieron agradable el acto las alumnas Julieta Blázquez, Marceliana Sacramento, Josefa García y Francisca Martín, que acompañadas por sus compañeras cantaron y ejecutaron danzas regionales.

Al levantarse el señor Gómez Pereira y sus familiares fueron despedidos con calurosos aplausos y con las más expresivas felicitaciones, a las que el articulista une la suya, modesta, pero sincera.

TOS-SAN.

### Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

### Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION Garrotera del Gementerio - AVILA

### Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros

Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina. ELECTRIFICACIONES

### VISITE SU EXPOSICION

Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila

## Sección religiosa

### SEPTIEMBRE

Día 27, Miércoles.—Santos Cosme y Damián Leoncio, Adolfo, Florentino, Hilario, Marcos.

La misa y oficio divino son de los Santos Cosme y Damián con rito ssmidoble y color encarnado.

#### San Vicente de Paúl

Las Hijas de la Caridad de la Residencia Provincial celebran solemnes cultos en honor de su Santo Fundador San Vicente de Paúl, en el día de su glorioso tránsito, 27 de septiembre.

A las diez y media de la mañana, misa solemne con sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, reserva y adoración de la reliquia.

#### San Francisco de Asís

San Antonio.—Se celebra solemne novena en honor del Seráfico Padre San Francisco de Asís, Patrono Universal de la A. C., de ingenieros de Montes y del Sindicato Textil.

Por la mañana, a las nueve, misa cantada. Por la tarde, a las seis y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, cánticos, sermón que predicará mañana don Armindo Esteban, terciario franciscano, ejercicio de la novena, bendición y reserva, y adoración de la reliquia del Santo

#### Fiesta mensual de la Virgen Milagrosa

RR. PP. Paules.—Por la mañana a las nueve, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio mensual plática por el R. P. Aragón, bendición y reserva.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 25 de septiembre de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 649  
Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 49

## Gratis

### PARA PROPAGANDA

COMPLETAMENTE GRATIS, se le confeccionará y remitirá por correo precioso sortija de PLATA con fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a

Modelo 51 B, en plaza de ley con foto y tapa con iniciales  
**ESTUDIOS SAN BERNARDO**  
Apartado 10.053 MADRID

Necesitamos representantes

## MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO

## AGUA DE SOLARES

Le recordamos que por su pureza, y por el cuidadoísimo embotellamiento de la misma, sometido a las más escrupulosas reglas de la higiene, tiene usted en el AGUA DE SOLARES la bebida ideal de mesa, libre de gérmenes, e indispensable para prevenir y combatir epidemias hídricas.

DEPOSITO:  
**Mariano García**  
PLAZA SANTA TERESA, 6.  
Teléfono 162



## Los partidos del IV Grupo

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»)

Rayo, 2; Toledo, 0

Madrid, 25.—Se celebró por la mañana en el estadio de Vallecas. Asistió bastante público en el que figuraban bastantes expedicionarios de Toledo. El partido fué interesante. El Rayo con la reincorporación del defensa Roca y del delantero Morales jugó mucho mejor que en partidos anteriores y dominó más en ambos tiempos. Lolo en los medios empujó mucho. El once local resistió bastante bien el tren a que se llevó el encuentro.

El Toledo que tiene una mezcla de jugadores veteranos y de noveles practicó un juego algo ingenioso, sin conjunto y aunque atacó a veces su juego fué poco eficaz. Destacó mucho su joven portero Pepín que paró remates difíciles. La primera mitad terminó con un tanto marcado por Pérez Cobo a la mitad del tiempo. En el segundo tiempo fué expulsado el jugador Carbonell del Toledo por agresión a un contrario. Dominó también más el Rayo que hacia la mitad del tiempo marcó su segundo tanto por mediación de Pérez Cobo. Arbitraje discreto de Ballester.

G. Segoviana, 3; Guadalajara, 2

Segovia, 25.—Dominó más la Gimnástica en los dos tiempos. Marcaron por los locales Núñez (2) y Segundo y por el Guadalajara que se defendió bien, Rivero y Asensio. Arbitró muy mal Moreda a quien el partido no tenía dificultades.

Valdepeñas, 1; Tomelloso, 0

Valdepeñas, 25.—Alineaciones: Tomelloso.—Saura; Torar, Villar. Berdejo; Peño, Torres; Titi, Hermaña, Ota, Herrero y Toribio.

Valdepeñas.—Fauste; Luisito, Carretón, Rios; Garrido, Antofito; Urosa, Rodríguez, Jesús, Gasparet y Pastor.

El encuentro estuvo muy igualado, haciendo gala los de Tomelloso de un juego ligado y de conjunto que causó gran impresión. Durante la primera parte casi todo el juego se desarrolla en el centro del campo, sin que tuviera que intervenir los porteros. En la segunda parte, fué más movido y emocionante, intentando ambos equipos romper el empate. A los 20 minutos marcó el Valdepeñas y el árbitro anuló el tanto por supuesto fuera de juego. Poco después el que marca es el Tomelloso y el árbitro vuelve a anular el gol. A los 30 minutos, una mano dentro del área visitante es castigada con un penalty que Antofito convirtió en el único gol válido de la tarde. A partir de este momento el Tomelloso intenta buscar la igualada y acosa constantemente al equipo local, estrellando un balón en el palo, pero teniendo, en general, mala suerte en el remate.

Lo mejor del Tomelloso, la delantera, dando la sensación de un gran conjunto. Del Valdepeñas, el trío defensivo. El árbitro señor Jiménez Luna, bien hasta la anulación de los dos tantos en que estuvo a punto de irse el partido.

Alcalá, 2; Emeritense, 1

Alcalá de Henares, 25.—Alineaciones: Alcalá: Rizo; Manolo, Alonso Vall; Garijo, Faustino; Mejía, Abad, Juan Manuel, Rios, Hermógenes.—Emeritense: Gary; Zambraño, Parra, Caro; Ledo, Jiménez; Domínguez, Piteón, Díez, Botrán, Domínguez Esteban.

El primer tiempo se jugó a gran tren. Dominó el Alcalá, llegando fácilmente a la puerta contraria, obligando a Gary a salvar situaciones difíciles. A consecuencia de un saque de falta por Ledo cerca del área, Botrán de cabeza, marca el tanto del Emeritense. A los diez minutos, Garijo, en jugada personal, sirve un balón al delantero Juan Manuel, que remata cruzado, consiguiendo el empate para el Alcalá, terminando así el primer tiempo.

En la segunda parte, el Emeritense reaccionó tratando de mantener la igualdad, pero cuando faltaba medio minuto para terminar, Gary despeja un corner tirado por Hermógenes, y en un lío ante la puerta, el balón es impulsado a la red por Abad, que consigue así el tanto de la victoria local. Destacaron por los locales el trío defensivo y Garijo. Por el Emeritense, el portero Gary. Arbitro regular, Castilla.

Calvo Sotelo, 0; Conquense, 1

Puertollano, 25.—Alineaciones: Conquense: Flor; Clemente; Zuzara, Turí; Niño, Puerte; Omédo, Lofin, Ibáñez, Mundo y Pepín.—Calvo Sotelo; Laure; Agudo, Olivares, Bravo; García, Eugenio C. to, Pla, Mueia, Arquero, Ballesteros.

Arbitró el señor Sainz, que no dejó intimidarse pese a las muchas faltas que tuvo que señalar; actuó bien y comedido.

Buena entrada; cielo encapotado y campo bien cuidado favoreció el encuentro, que no destacó nada.

A los pocos minutos de empezar el juego, el ímpetu del Conquense compromete al portero del Calvo Sotelo, cayendo al suelo lesionado. Bravo despeja de un fuerte tiro que rebota en la cara del delantero centro Ibáñez y finalmente la pelota se cueca en la portería de los de Puertollano, tanto que habría de ser el de la victoria para los de Cuenca. Se atiende a ambos lesionados y Lareu es reemplazado por Romero; todo ello transcurre en los primeros cinco minutos. Continúa el juego sin nada de particular, notándose que la delantera del Calvo Sotelo adolece de falta de remate. Se registra seguidamente un tiro de Ballesteros que da en el poste horizontal. La portería del Conquense se ve acosada constantemente, pero, por la falta de rematadores del equipo contrario, Flor se defiende bien.

El segundo tiempo continúa con el juego monótono de la primera parte, notándose cansancio en los «veteranos» locales. El Conquense se repliega a la defensiva que, bien ordenada, mantuvo el triunfo hasta el final. El Calvo Sotelo intenta el empate cuando materialmente no da tiempo; diez minutos antes de terminar intensifica su ataque, logrando un tanto que fué rematado ostensiblemente con ambas manos por un delantero. La falta es castigada, finalizando poco después el encuentro.

Badajoz, 3; Manchego, 1

Badajoz, 25.—Alineaciones.—Badajoz: Avila; Guizarro, Fuentes, Camiruaga; Sabater, Castelles; Suárez, Isidoro, Pastor. Ezcurra y Velázquez.—Manchego: Corrales; López, Solana, Adolfo; Valch, Gallego; Hernández, Nino, Las Heras, Sabas y Benito.

El primer tiempo terminó con uno a cero a favor de los locales obra de Velázquez; a los 40 minutos en jugada personal. En la segunda parte al Badajoz consiguió el segundo tanto de penalty, tirado por Velázquez. El Manchego

### Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Manchego.	3	2	0	1	12	3	4
Tomelloso.	3	2	0	1	10	3	4
Emeritense.	3	2	0	1	8	4	4
Guadalaj..	3	2	0	1	7	4	4
Valdepeñas	3	2	0	1	3	3	4
Badajoz...	3	2	0	1	8	8	4
Alcalá....	3	2	0	1	4	4	4
Segoviana.	3	2	0	1	7	13	4
Cacereño..	3	1	1	1	7	5	3
Rayo.....	3	1	1	1	4	3	3
AVILA....	3	0	3	0	2	2	3
Conquense.	3	1	0	2	1	3	2
Toledo....	3	1	0	2	6	8	2
Talavera..	3	1	0	2	4	12	2
C. Caminos	3	0	1	2	2	9	1
C. Sotelo..	3	0	0	3	1	4	0

### Positivos y negativos

Manchego, Guadalajara, Emeritense y Tomelloso + 2. Cacereño + 1. Valdepeñas, Badajoz, Segoviana, Alcalá, Conquense y Toledo, 0. AVILA, Rayo y Cuatro Caminos — 1. Talavera — 2. Calvo Sotelo — 4.

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

logró su único tanto al castigar al equipo local con una falta cerca del área, que fué rematado por Las Heras. Dos minutos antes del final, Isidro, en jugada personal, marcó el tercero driblando a la defensa y al portero.

El partido fué entratenido y de buen juego, poniendo ambos equipos codicia y entusiasmo en la pelea. El dominio estuvo repartido en ambos tiempos, presionando más los locales en el primero y los visitantes en el segundo. Sobresalieron los tríos defensivos del Badajoz y del Manchego, mostrándose las delanteras peligrosas si bien los locales fueron inferiores en rapidez y compensación. Arbitró el señor González Pérez, bien, pero débil con las violencias de ambos equipos.

Talavera, 3; Cacereño, 2

Talavera de la Reina, 25.—Comenzó con dominio alterno imponiéndose después el Cacereño, que lanza un corner sin consecuencias. Hay dos buenos remates del Cacereño, uno que rechaza un poste y otro que para el portero. A los 28 minutos Rubio lanza un buen tiro que es el primer tanto del Cacereño. Casi al final se lanzó otro corner contra el once local sin resultado.

En el comienzo de la segunda mitad sigue el dominio del Cacereño pasando por apuros la meta local. Calleja se luce en los despejes. Reacciona después el Talavera que marca el empate por medio de Clavel en remate de golpe franco. Después de tirarse dos corners contra el Talavera, éste marca seguidos dos tantos por medio de Hernández y Agustín. En un avance del Cacereño, Marianin marca el segundo tanto. Al final se lanzó un penalty contra el Talavera que paró bien Calleja. Mediado el segundo tiempo fué expulsado el jugador Martín, del Cacereño, por agresión a un contrario.

Arbitró excelentemente Novella. Alineación.—Cacereño: Diego; Barbero, Muñoz, Galán; Gómez, Navarro; Trella, Martín, Rubio, Tomás, Marianin.

Talavera: Calleja; Macario, Goyo, Pepín; Tomasito, Clavel; Justo, Hernández, Ibáñez, Agustín, Miguel.

# MAGALIA,

otro castillo rescatado para España por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Por JUAN GRANDE

Para formar en el espíritu de nuestra unidad histórica con el ideal de las más bellas tradiciones a las juventudes que son esperanza de la firmeza del nuevo renacimiento hitopano, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS arrebató de las garras del abandono, que le había entregado a la acción demoleadora del tiempo, otro castillo, testimonio de la imperial grandeza de la Patria. Fué mandado construir en el siglo XVI por el conde del Risco, primer marqués de Las Navas, y sus imponentes ruinas eran hace unos años «monumento nacional».

En 1930 escribía en el Boletín de la Real Academia de la Historia la de tan interesante objeto de atención don Fidel Pérez Minguez, consignando la sentencia fatal de su desoladora contingencia: «La ruina del castillo Magalia sigue, año tras año, implacable y pertinaz, sin que nadie se cuide, de tenerla, hasta que andando los tiempos, un montón de piedras (algunas con borrosas inscripciones latinas) señalará al distraído pasajero, como trágico hito, el lugar en que un día hubo un castillo con bellísimo patio para solaz de una dinastía de guerreros, diplomáticos y magnates de la Corte española.»

El lugar en que el castillo alza la mole gigantesca de su torre de Homenaje recibía de antiguo el nombre de Las Navas, repoblado por Alfonso X «el Sabio». Son muchas las navas en la tierra de Avila—Nava del Barco, Nava de Arévalo, Navalperal, Navataigordo...— como se aplica también el mismo nombre genérico a pueblos madrileños: Navalcarnero; o toledanos: Navamorcuende; o cacereños: Navalmoral de la Mata. Pero en Avila son numerosísimas, al norte y al sur de la provincia, pues el vocablo *nava* significa sencillamente tierra baja, o también tierra llana entre montañas. Y así ocurre con la extensa y ondulada planicie de Las Navas del Marqués en medio de la intrinca zona serranía, entre la de Guadarrama y el macizo gredense, lugar

habitado por pastores, cuya fina intuición de conveniencias vitaler encontró sitio apropiado para establecer sus chozas en el que ocupa hoy la población de Las Navas del Marqués, pueblo embellecido con las alineaciones de modernos hoteles, albergues de los veraneantes, que distan mucho por sus condiciones de las viejas cañas de pastores a las cuales parece aludir el nombre latino de MAGALIA, con que se conoce el castillo y que significa eso: *albergues rústicos*, si es que no fuera corrupción de MAGNALIA, nombre también latino, que significa *grandes hechos*.

Es de majestuosos traza, extenso cuadrilátero de sillería, flanqueando sus muros fuertes torreones, entre los que el del Homenaje recuerda las llamadas obras de romanos por sus ingentes proporciones.

En la fachada principal, mirando al poniente, se abre la puerta de entrada entre dos cubos, que, como los otros de los ángulos, se hallan contruidos en forma que su fortaleza pudo ser eficaz amparo defensivo en su época, sustituyendo las troneras para una estudiada disposición de piezas de artillería al juego de aspilleras que se aprecian en monumentos de análogo fin en la época medieval. Y llama poderosamente la atención en esta misma fachada occidental del Castillo Magalia un balconaje con tenue parieluz, apoyado central de los dos arcos de que consta y que recuerda de Avila las ventanas del palacio que en esta ciudad habitó.

El primer Marqués de las Navas

Entre los nobles avilenses de más acusada personalidad—y son muchos los que destacadamente trascienden a las bellas páginas de la Historia del Imperio—figura Pedro de Avila, el Conde del Risco, a quien el César, Carlos V, hacía merced del marquesado de Las Navas en diciembre de 1533. Pedro de Avila es uno de los corregidores que al siguiente año preside de la lujosa comitiva de más de ciento cincuenta caballeros e hi

jodalgo que sale de la ciudad amurallada para recibir a Su Majestad el primer Carlos de España en su visita. recibimiento magnífico pese a las recomendaciones del regio mensaje de que se excusaran gastos en tal ocasión.

Habitaba el primer marqués de Las Navas un palacio erigido sobre las antiguas casas del célebre avilés Esteban Domingo, cuyo gótico sepulcro es uno de los más espléndidos en significativos relieves del templo catedralicio; palacio de soberbia traza, revelador de retazos históricos, evocador de legendarios amores... Es Pedro Dávila, de carácter recto, quien reclama el cumplimiento de parte de la Ciudad de una real ejecutoria obtenida de la Reina Doña Juana, e incumplida por entonces, sobre la reapertura de un postigo en la banda meridional de la muralla a que su casa tiene derecho, no existiendo salidas del recinto amurallado, fuera de las puertas de uso general y las poternas privilegiadas del Alcázar y la Alhóndiga, para ninguna otra casa de las diez de los primeros repobladores de Avila adosadas al interior de la muralla. Y destaca la personalidad del primer Marqués de Las Navas en su reacción al ver burlado su intento de preferencia en prerrogativas, abriendo nueva puerta en su palacio, dando frente a la del Concejo por la calle de Caballeros, si bien quedó reducida a la monumental ventana, donde aún se pueden leer dos inscripciones: «Petrus Dávila et Maria Cordubensis, anno MDXLI» y «Donde una puerta se cierra, otra se abre» lema que debió ser sonado, pues Cervantes le recoge en El Quijote.

Como el de la Mota de Medina...

Ha sido rescatado el Castillo Magalia a la acción destructora del tiempo; más entre ambas fortalezas hay la diferencia del estilo que imponen los materiales de construcción en primer término, apareciendo éste hosco y pasado cuanto el otro atrayente y airoso, recordado en el inmenso azul. En la reconstrucción de Magalia se ha respetado con acreditado buen gusto cuanto pudiera resaltar el monumento en toda su primitiva expresión, tanto en los elementos arquitectónicos, como en los heráldicos, como en la distribución interior del artístico patio claustral y aposentos de este castillo palaciego del Contador de Carlos Quinto. El interior de la Torre de Homenaje forma una rotunda, muy amplia, que servirá de Capilla para las jóvenes que acudan allí a recibir la formación que precisan los Mandos del Frente de Juventudes de la Sección Femenina. Tal ha sido el respeto para lo antiguo en la reconstrucción de Magalia que del piso a la techumbre había todo de su época, embalsado el primero de típico rojo y constituidos los techos por artesonado sencillo. El coronamiento exterior de las torres, excepto el enorme torreón del Homenaje almenado, forman conos pizarreros como los del Alcázar segoviano, aunque no tan agudos.

Tal es Magalia, el Castillo arrancado por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. del triturador aniquilado de grandes prerogativas; símbolo del siglo XIX de una degeneración progresiva del espíritu nacional como tantos otros cuyas piedras se desmoronan año tras año hasta no poder distinguir en el recinto de sus muros, caída la barba cana, destruido el ventanal, donde fuera el lugar del guerrero, cual el asiento de la bella dama. Cuanto fué signo de creciente incuria y abandono, lo ha de ser hoy de vibrante renacer: más grande que vez alguna lo fuera, incluso en su arquitectura, cuando cabe en sus muros se cante a España, se trabaje y se rece, siendo cobijo de humanidad virtuosa, Casa de Dios.

## Reflexiones muy oportunas

La naturalidad

Que comprenda el niño cuán hermosa y plausible es la sencillez. Para conseguirlo, sed vosotros, los padres, vivo ejemplo. También ha de notarla en vuestro hogar, en los muebles, en el vestido y en cuanto le rodea. Nada de cosas, de actitudes ni de palabras inútiles; nada de ostentación, de disimulos o de fingimiento.

Indispensable es que el hijo no pierda en lo mínimo la naturalidad. Ella es inseparable de la humildad cristiana, fecundísima en virtudes, cumbre de nuestra limitada sabiduría, gala y realce de los más puros espíritus. La naturalidad es la conformidad con lo irremediable, con las leyes divinas con la condición humana. Sinceramente hemos de reconocernos seres limitados, que no podemos alcanzar la perfección, que nuestro cuerpo no es un dechado de belleza, que nuestra alma está muy por debajo todavía de aquella altura a que Jesús quiere ponerla. Si a estas limitaciones se les agrega la simulación, nos alejamos más de la bondad y la excelencia, y somos menos dignos del amor de Dios.

Los padres que se desviven por dejar grandes riquezas a sus hijos no reflexionan en los graves inconvenientes que aparea esta am-

bición. Los hijos varones no sentirán la necesidad de trabajar y en muchos casos se volverán seres inútiles para la sociedad, minados por los vicios. Mujer que hereda gran fortuna, corre el famoso peligro de casarse con quien sólo busca enriquecerse.

Para atesorar cuantiosos bienes no bastan el egoísmo y la codicia. Es necesario sacrificar a los hijos, condenarles a nacer millonarios, y esto suele ser peor que si nacieran ciegos o sin brazos.

Parece cosa de menor cuantía que los padres empleen la violencia para corregir a sus hijos. ¡Desdichada humanidad! Nunca saldrá del laberinto de sus penas mientras vuelva la espalda a la ancha vía de su redención, considerándola un atajo inútil; mientras el ser humano sea estrujado y envilecido a medida que crece, y se trastorne para siempre su delicada organización, y la torpeza y la amargura de la especie caigan sobre las generaciones que se levantan, en los castigos que los padres infligen a sus hijos.

¡Claro que estas criaturas al ser adultas mirarán sin temblor de espanto vuestras cárceles; desgararán como fieras la carne de la mujer que no los ama; empujarán siempre el látigo, vengándose de la afrenta recibida!

Constancio C. Vigil.

### Medidas para la aplicación de la nueva ley en Norteamérica

Propuesta de Mac Carran  
WASHINGTON.—El senador Mac Carran, presidente de la Comisión jurídica y principal defensor de la ley contra el comunismo en el Senado, ha invitado al Presidente Truman a que se constituya cuanto antes una Junta formada por 55 miembros de ambos partidos, que determine qué grupos son rojos y cuáles filocomunistas. Se ignora cuándo contes-

tará Truman y si aceptará la su gerencia de Mac Carran.—EFE.

La nueva ley contra el comunismo

—El departamento de Justicia adopta estos días medidas de ejecución inmediata para aplicar con todo rigor la nueva ley contra el comunismo, habiéndose establecido un organismo que entienda de los asuntos derivados de dicha aplicación, según ha manifestado el secretario de Justicia, Howard Mac Crath.

Añadió Mac Crath que dicho organismo formará parte de la División Criminal del departamento, y que se han pedido fondos a la Oficina de Presupuestos para el ingreso de nuevos funcionarios en número necesario para dotar adecuadamente nuestro centro.—EFE.

En las elecciones suecas pierden 42 puestos

ESTOCOLMO.—A pesar de que los datos son todavía incompletos, se acusa ya un fuerte retroceso comunista en las elecciones municipales celebradas el día 17 del actual. Los comunistas han perdido 42 puestos. En la capital ha obtenido mayoría el partido conservador y agrario, con lo cual queda anulada la coalición de socialistas y comunistas que hasta ahora dominaba el municipio.

En la capital los comunistas han perdido doce puestos.—EFE.



### Comienza el proceso contra cuatro generales alemanes por crímenes de guerra

Entre los acusados figura el general Falkenhausen, ex gobernador militar de Bélgica

BRUSELAS.—Se ha iniciado el proceso por «crímenes de guerra» contra el general Alexander von Falkenhausen, de setenta y un años, que fué gobernador militar alemán en Bélgica y norte de Francia.

Son juzgados simultáneamente otros tres generales acusados de los mismos delitos. Son el general Hans, ex jefe de la Administración civil alemana en Bruselas; George Bertram, comandante militar de Lieja durante un período de la pasada guerra, y el general Beuchardt von Clear, que sustituyó a Bertram.

Se espera que la vista del juicio se prolongue hasta diciembre.—EFE

### Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila viernes y sábados.  
Esteban Domingo, 9.

### El ministro de Trabajo, hijo adoptivo de La Coruña

El acuerdo ha sido tomado por la Diputación provincial en sesión plenaria.

LA CORUÑA.—La Diputación Provincial, en sesión plenaria celebrada ayer, acordó nombrar hijo adoptivo de la provincia al ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, por las continuas atenciones que viene teniendo con la misma

## Grandes Ferias de Ganados EN MAELLO (AVILA)

Durante los días 3, 4 y 5 de octubre de 1950

Se celebrarán las tradicionales Ferias de Ganados de todas clases, adjudicándose premios en metálico a los ejemplares mejor presentados. El Ferial queda instalado en el sitio de costumbre (Dehesa Boyal) donde cuenta con pastos y abrevaderos.

La Comisión de Festejos tiene varios actos públicos organizados entre ellos, cuenta con bailes públicos y teatro. Existen cafés y casas de comidas a precios reducidos.

¡TRATANTES Y GANADEROS! Visítanos y quedarán satisfechos. Se hace saber a los feriantes y Puestos de venta que no se pegan impuestos.

Maello y septiembre de 1950.—El alcalde, Roque Martín.

### Avila, hace medio siglo

En los exámenes del Conservatorio de Música de Madrid, se distinguió el niño abulense Amancio Peñalba, aprobando tres años de solfeo, varios de violín y cinco de piano.

—En el almuerzo con que la Reina ha obsequiado hoy en San Sebastián a los señores Silveira y Polavieja se habló de la provisión de la presidencia del Senado, quedando convenido el nombramiento del segundo para dicho alto cargo. (Esta noticia, particular en su origen, fué objeto de muchos comentarios en Avila).

—Se tiene noticia en Avila de la muerte del general Martínez Campos.

—En la Catedral comenzaron oposiciones a la canonía vacante por fallecimiento del muy ilustre señor don Cirilaco Sancha. Hay siete solicitudes.

—El Ayuntamiento subvenciona con cinco mil pesetas al empresario de la plaza de toros, señor Hernando, para la corrida del día 15 de octubre en que actuará Revertito. Se anuncia rebaja en los billetes de ferrocarril.

—Varios niños se intoxicaron por comer beño en el Paseo de San Antonio.

—Una mujer, tomando el nombre de personas respetables de Avila, dió el timo de compras al fiado en los establecimientos de don Juan Molina, don Vicente Godino y don Senén Martín.

—El coche correo de Piedrahíta Béjar al subir por la rampa de San Vicente volcó porque se encabritaron los caballos, separándose de la caja el juego delantero. Resultaron con leves heridas don Gaspar Melchor y don Basilio Pérez, de Barco de Avila; don Pedro Martín y don Emilio Martín, sacerdote, de Piedrahíta, y don Arsenio M. Lunas, de Horcajada.

### "Baños Santiuste"

AVILA

Continúan abiertos al público (C. S. 233)

### Ejercicios Espirituales

Ejercicios Espirituales para jóvenes (Internos) del 2 al 7 de octubre, dirigidos por don Hipólito Mayoral, consultor de los Jóvenes de A. C.

Informes: Centro de Jóvenes de Acción Católica de San Juan Evangelista, Plaza del Teniente Arévalo, 6, de ocho y media a nueve y media de la noche.

EXTRAVIADO cachorro caza color marrón, manchas blancas, siete meses. Gratificarán Avenida Portugal, 3. Sr. Suárez.

CASA NUEVA, Paseo de San Roque. Se alquilan pisos. Teléfono 131.

TRASPASO local propio tienda. Razón: «Bolsas Campillo». Valladolid, 34.

## ANUNCIO

Subasta de piñas

### La Unión Resinera Española, S. A.

Hace público que el día diez de octubre próximo, a las doce horas tendrá lugar en sus Oficinas de Madrid, Plaza de la Independencia número 8, la subasta de la enajenación por dos años forestales (1950-51 y 1951-52) del aprovechamiento de piñas de pino albar, en sus montes DEHESA DE VILLAESCUSA y VENTA DE LA ROZUELA, de los términos municipales de Valdemaqueda y Robledo de Chavela, ambos de la provincia de Madrid, con sujeción al Pliego de condiciones de manifiesto en su Dependencia de Las Navas del Marqués (Avila) y Oficina de Madrid donde se realizará la subasta.

La Unión Resinera Española, S. A.—El ingeniero jefe, M. Sevilla

### Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: María Sonsoles García Miguel, Cucadero (Polvorín); Adolfo Novo Iglesias, en la Estación de Guimorcondo, Alejandro Nieto González, en Huertos, 3; Enrique Guerrero Fresno, calle de la Santa, 4.

Matrimonios: Alejo López Sánchez con Cándida Parra Rodríguez, en San Vicente; Jesús Antón Andrés con Magdalena Jiménez Jiménez, en Santiago; Máximo Díaz Sánchez, con Leonida Mangas Mangas, en Santiago; Tomás Sáez López con Beatriz Isabel Bázquez Escudero, en San Juan; Jacinto Alfayate García con Gertrudis Teresa Encinar Galán, en San Vicente.

### Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de vapores-correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores-correos siguientes:

Vapor «Nord Pol», del consignatario don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 27 de septiembre actual, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para El Cairo.

Vapor «Tungsk», del consignatario don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 1 de octubre próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para El Cairo.

Vapor «Executor», de la Compañía American Export Line, saldrá de Sevilla, el 2 de octubre próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Tamba», del consignatario don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 9 de octubre próximo conduciendo despachos y valijas diplomáticas para El Cairo.

Vapor «Monte Amboto», de la Compañía Aznar, saldrá de Bilbao el 13 de octubre próximo, de Gijón el 14 y de Vigo el 15, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América Central, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Salta», de la Compañía Argentina de Navegación Dodero S. A., saldrá de Vigo el día 19 de octubre próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.

### Audiencia Provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 27.—Juzgado de Cebreros. Procesado Eugenio Bravo por hurto. Letrado señor Velayos (N), Procurador, señor G. Mateos.

Juzgado de Arévalo. Procesado Alipio Martín Sáez por estafa. Letrados señores Velayos (N) y Dávila. Procuradores señores Mateos y Beotas.

### Ecos de sociedad

Boda

En la real y pontificia iglesia de Nuestra Señora del Buen Suceso de Madrid, de la que es párroco el tan estimado en Avila don José María Bulart, han santificado sus amores ante el Altar Mayor artísticamente adornado, la bella y distinguida señorita María Teresa Trujillano Méndez hija del doctor y jefe de la Sección de médicos titulares en la Dirección General de Sanidad don Ubaldo, tan apreciado en su provincia de Avila en unión de su esposa doña Julia Méndez con el profesor de la Facultad Veterinaria don Antonio Sánchez Belda.

Su madre, doña Carmen Belda, viuda de Sánchez Casanova figuró como madrina, siendo padrino el doctor Trujillano, padre de la desposada que vistió espléndidas galas de raso blanco y el novio de rigurosa etiqueta. El capellán del Colegio de Loreto don Mariano Villagún Sánchez, bendijo la unión pronunciando sentida plática.

En la comitiva nupcial figuraron las más destacadas personalidades de la Sanidad oficial española. Recordamos al director general doctor Palanca, los doctores Crespo Alvarez y Velasco Pajares, presidente del Consejo General de Colegios Médicos y del de Madrid, el doctor Fernán Pérez, el decano de la Facultad Veterinaria don Cristino F. Alonso, don Pedro Carda y su hijo don Pedro acompañado de su joven esposa doña María Teresa Abella Martín, el coronel García-Valiño y otros a los que se unieron de Avila las señoritas de Méndez, tias de la novia y sus tíos también don Ru-

fino Méndez, interventor de la Delegación de Hacienda y su esposa la culta funcionaria de la misma doña Juana Baquer, el cronista don José Mayoral Fernández y muchos más.

Algunos de los señores citados firmaron el acta matrimonial con el hermano de la novia don Julio Trujillano su tío don Pedro Méndez Trujillano, a quien acompañaba su esposa doña Milagros González, y los hermanos del novio don Alfonso y don Luis Sánchez Belda.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena a los contrayentes y a sus padres y familiares emparentados con numerosas familias del Barco y de Avila.

Viajeros

Para Madrid han salido don Manuel Canales, don Ignacio Fiter, don Zacarías González y señores de Gisbert con sus respectivas familias.

Aniversario

Se cumple el noveno aniversario del fallecimiento de doña Bonifacia Sánchez Gordo (q. e. p. d.) esposa que fué de don Ricardo García, la misa que se celebre mañana, a las diez, en la Parroquia de San Juan y el alumbrado al Santísimo el día 28 en el Convento de las Reparadoras, serán aplicados por su eterno descanso.

Funeral

Con motivo del fallecimiento de don Sebastián Prada Barroso (q. e. p. d.) conserje de la Patronal Mercantil, el funeral que se celebre mañana a las ocho, en el Convento de la Santa, será aplicado por su eterno descanso.

## Academia LEON-S. CRESPO

(LEGALMENTE AUTORIZADA)

Continúa abierta la matrícula para los cursos 4.º, 5.º, 6.º y 7.º de Bachiller. Más del 70% de aprobados en Examen de Estado en junio. Informes: Sr. León. Tercer Pabellón Militar, piso 4.º, De 3 a 7.

### Fiesta del Sindicato de la Alimentación

Se celebra pasado mañana y cierra el comercio de Ultramarinos

Pasado mañana se celebra la fiesta del Sindicato de la Alimentación, en honor de San Miguel Arcángel anticipada por coincidir la fecha de la festividad propia con día de mercado. Así, pues, las amas de casa deben tener en cuenta que el jueves, día 28, cierra el comercio de ultramarinos.

Este Sindicato invita a sus encuadrados y público en general a la Misa que se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago a las diez de la mañana, y a los actos que con tal motivo se celebrarán.

Fiesta de los Médicos

La Hermandad de San Cosme y San Damián celebra su fiesta mañana, día 27, con una misa, a las nueve de la mañana en la capilla de San Segundo de la S. A. I. Catedral. Después de la misa los asociados se reunirán en un acto íntimo para cambiar impresiones.

### Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

Se recuerda a todos los alumnos y alumnas que deseen matricularse en esta escuela para el próximo curso de 1950-1951, que la matrícula se encuentra abierta en la Secretaría de este Centro, de siete y media a nueve de la noche, terminando el plazo de inscripción el sábado próximo, día 30 del actual.